

ACUERDO DE NORTEAMERICANOS Y JAPONESES

EL CONSEJO DE OBREROS Y SOLDADOS DERRIBA A KERENSKY

RUSIA

Los maximalistas han derribado al Gobierno Kerensky y han obligado al Anteparlamento a suspender sus sesiones. Parece que no ha habido batalla y que la guarnición púsose de parte del Soviet, que, naturalmente, pudo in-

den y una nueva disciplina, cruzarán los océanos inmensos convoyes de buques cargados de soldados y cañones.

Hay guerra, por desgracia, para dos años lo menos todavía...

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 8.—Comunicado de las once de la noche.—Acciones de artillería en el frente del Norte del Aisne, en el sector Sur de Corbeny y en la Alta Alsacia, región de Seppois. En el resto del frente, nada digno de mención.

Aviación.—En la noche del 6, nuestras escuadrillas lanzaron 2.300 kilogramos de explosivos sobre las estaciones de Thourout, Cortemark, Roulers, Lischtervelde, haciendo blancos muy certeros.

Ejército de Oriente.—Viva lucha de artillería en la región de Sokol, al Norte de Monastir. En la región de los lagos sólo hubo que registrar algunos encuentros de patrullas. (Agencia Radio.)

Inglaterra.—Carnarvón, 8.—Comunicado de la mañana.—Dos ataques enemigos contra nuestras líneas al Norte de Roex fueron rechazados, quedando en manos de nuestras tropas algunos prisioneros. Nada digno de mención del frente de batalla. (T. S. H.)

Inglaterra.—Carnarvón, 8.—Comunicado de la noche.—Al Norte de Fresnoy realizamos hoy al medio día un ataque, capturando 21 prisioneros y una ametralladora. Nuestras tropas pertenecían al regimiento de Yorkhire. El enemigo fue cogido bajo el fuego de nuestras ametralladoras al intentar escapar del fuego de cortina realizado por nuestros cañones, sufriendo gran número de bajas. Las tropas de reserva enemigas intentaron avanzar; pero fueron contenidas por el fuego de nuestras ametralladoras. (T. S. H.)

Egipto.—Londres, 8.—El martes, a media noche, atacamos y nos apoderamos de las fortificaciones turcas situadas al Sur de Gaza. Proseguimos el avance por la derecha en dirección de la colina de Ali Muntar, que domina el pueblo emplazado al Sudeste, y por la izquierda las fortificaciones de Redwan, que distan del pueblo kilómetro y medio en dirección Norte. Durante el día, continuamos el avance a través del pueblo y llegamos a la desembocadura del río Hesi. Seguimos avanzando con éxito desde Sheria hacia el Norte. Aún ocupan los turcos las trincheras del Este de Gaza, pero parece que se inicia una retirada general. A nuestra derecha, cerca de Kuwellef, no ha vuelto a contraatacar el enemigo. Es considerable el número de prisioneros, de cañones y de material de guerra, pero aún no se conocen las cifras exactas. (Agencia Radio.)

Alemania.—Koenigs wusterhausen, 8.—Por la tarde ha habido fuertes luchas de artillería en Flandes, cerca de Dixmude y Paschendaele. En el frente italiano ha habido algunas luchas en las montañas y en la llanura, logrando nuestras tropas avanzar algún terreno. (T. S. H.)

Austria.—Viena, 8.—Frente italiano.—Los ejércitos aliados del mariscal de campo Archiducos Eugenio avanzaron ayer en una persecución, interrumpida en el Livizna. El enemigo ofreció en todos los puntos seria resistencia contra el paso del río, pero fué derrotado en varios puntos por tropas alemanas y austro-húngaras, y obligado a retirarse. También en los montes ofrecen los italianos en numerosos puntos resistencia tenaz al Sur de Tolmezzo; detrás de nuestro frente lograron los italianos, apoyados por los fuertes del Pan Sindone, bajo el mando del comandante de la 36.ª división, mantenerse durante varios días contra los ataques de nuestras tropas de montaña y de los cazadores alemanes; solamente anteayer por la noche suspendieron los cañones italianos su fuego. Ayer, el enemigo, completamente cortado de toda comunicación, hizo saltar los fuertes. Sus intentos de abrirse camino fracasaron después de una lucha honrosa; entregaron unos cuantos miles de hombres las armas. También en los montes del Cadora y en el Brimer se desarrollaron fuertes encuentros. Nuestras tropas se apoderaron de importantes puntos. En prisioneros y botín cayeron ayer en poder de los aliados un general de Estado Mayor, de división, dos coroneles, 170 oficiales y 17.000 soldados, 80 cañones y aviones. El número total de prisioneros asciende a 255.000; el de cañones capturados, a 2.300.

Frente oriental y Albania.—No ha cambiado la situación. (T. S. H.)

LOS RUSOS

Los maximalistas se apoderan de los Centros oficiales.—Petrogrado, 8.—Las tropas maximalistas, pasando de las palabras a los hechos, ocuparon el despacho central de Telégrafos, el Banco Nacional y el Palacio de María, en el que se hallaba reunido el parlamento, que suspendió sus sesiones en vista de la situación. Hasta ahora no se tienen noticias de que se haya producido ningún desorden en las calles y la circulación continúa normalmente. (Agencia Radio.)

Apoyo condicional.—Petrogrado, 8.—El Parlamento votó, existiendo en él bastante excitación, por 123 votos contra 102, una resolución prometiendo apoyar al Gobierno, si éste se compromete a realizar inmediatamente el programa de la democracia revolucionaria. (Agencia Radio.)

Comunicación al ejército.—Petrogrado, 8.—Los obreros, soldados y diputados del Soviet han enviado la siguiente comunicación a todas las unidades del ejército: «Hoy se ha inaugurado la reunión de los Soviets; se han transmitido órdenes a todas las Juntas del ejército para que nombren delegados que manifiesten su voluntad. La negativa a tomar parte en esta reunión, que decidirá los destinos de la revolución, será considerada como una ofensa, que no perdonará la Historia. Cada delegado debe representar unos 25.000 electores. (Agencia Radio.)»

Proclama de la Junta revolucionaria.—Se ha publicado la siguiente proclama, firmada por la Junta revolucionaria militar:

«A las Juntas militares y a todos los Soviets de soldados y diputados: La guarnición y el proletariado de Petrogrado han destituido al Gobierno Kerensky, que se había erigido contra la revolución popular. Este cambio se ha efectuado sin efusión de sangre. El Soviet de Petrogrado se congratula del cambio, y proclama la autoridad de las Juntas revolucionarias militares hasta que se cree el Gobierno de los Soviets. La Junta revolucionaria confía a los soldados revolucionarios la estrecha vigilancia de la conducta de los hombres que están encargados del mando del frente. Los oficiales que no se adhieran a la revolución deben ser arrestados inmediatamente, considerándose como enemigos.»

El Soviet, como nueva autoridad, tiene el siguiente programa: 1.º Oferta inmediata de una paz inmediata. 2.º Inmediata repartición de todos los latifundios a los campesinos. 3.º Transmisión de toda la autoridad a los Soviets. 4.º Convocación inmediata de la Asamblea constituyente. Los destacamentos militares no abandonarán el frente. El ejército nacional revolucionario empleará la fuerza sin clemencia en caso necesario. Esta orden será leída inmediatamente a todos los destacamentos, y la desobediencia en este punto será considerada como un crimen de lesa revolución.» (Agencia Radio.)

Los fines de la guerra.—Petrogrado, 8.—El grupo democrático ha declarado que Rusia debe presentar a los aliados una declaración general sobre los fines de la guerra que esté en concordancia con las peticiones formuladas por la democracia al principio de la revolución. El gobernador militar de Petrogrado requirió todos los automóviles de la capital. (Agencia Radio.)

Contra Finlandia.—Estocolmo, 9.—Un telegrama de Haparanda anuncia la viva emoción que ha producido en Finlandia la noticia de que importantes fuerzas navales alemanas cruzan a lo largo de Helsingfors. Se teme un ataque inminente en el litoral del Báltico. (Agencia Radio.)

La actuación de Lenine.—Petrogrado, 9.—La proclama firmada por la Junta revolucionaria militar fué expuesta en grandes líneas por Lenine en un discurso pronunciado en la sesión del Soviet. La Asamblea expresó su desdén de que los problemas planteados en aquella proclama fueran resueltos sin dilación. (Agencia Radio.)

LOS ITALIANOS

Consejo de guerra.—Roma, 8.—La agencia Stefani dice que en la tarde del lunes llegó a Rapallo el primer ministro inglés Lloyd George, acompañado del general Smuts, miembro del Comité de Guerra inglés, el general Wilson y el Presidente del Consejo de ministros de Francia, Sr. Painlevé, acompañado de Franklin Bouillon, miembro del Comité de Guerra francés. Eran esperados por el Presidente del Consejo, Orlando, por el ministro de Negocios Extranjeros, Sonnino, y por los generalísimos Robertson y Foch, que se encontraban ya en Italia. Tomaron parte en las reuniones el general Alfieri, ministro de la Guerra, el general Porro, jefe del Estado Mayor, en representación del Mando Supremo y el embajador de Francia, Sr. Barrere. Ayer y hoy celebraron conferencias sobre las medidas más adecuadas para hacer frente a la situación militar actual.

La prontitud con que han acudido a la cita los jefes de los Gobiernos aliados y sus más altos representantes militares ha venido a afirmar solemnemente la perfecta solidaridad que entre todos existe y la fraternidad que hay entre los ejércitos que luchan por una causa común. Los ministros abandonaron esta tarde Rapallo. (Agencia Radio.)

Dice el general Corsi.—Roma, 8.—El general Corsi dice en La Tribuna: «La situación actual puede concretarse así. Estamos en una fase de la maniobra. La avanzada enemiga, mucho más rápida del lado de nuestra izquierda, que se apoya sobre la región montañosa, es la más lenta en la llanura, y por razón de distancia, no tiene carácter envolvente. El repliegue continúa, después de un breve descanso, sobre el Tagliamento, eficazmente protegido, y en esta protección es variable la acción y se desenvuelve con carácter de cobertura en la zona montañosa, y más tenaz y de retroceso en la zona llana. La maniobra que se impone hoy no es de limitación del repliegue con cesiones de territorio, sino de preparación y de elección de la zona parada, para las sucesivas acciones de contraofensiva, con carácter militar absoluto.» (Agencia Radio.)

La evacuación de la zona montañosa.—Roma, 8.—La Idea Nazionale dice que el ala de la maniobra italiana de repliegue está prece-

didada por una reunión de tropas. Para facilitar tal operación y que ella sea lo más eficaz posible, se ha evacuado la zona montañosa del Norte y Este de Puizzano y la situada a la derecha del Tagliamento. Tal evacuación se efectúa por etapas, que sostienen los muchos contrafuertes de las hondonadas, que se suceden casi paralelamente en dirección Norte y Sur entre el Tagliamento y el Piave. El diario añade que, por el instante, no se puede buscar en este sector ningún objetivo táctico, pues sólo se persigue la reconstrucción del nuevo frente. (Agencia Radio.)

Una suscripción.—Roma, 8.—La Sociedad Juventud Católica ha abierto una suscripción en beneficio de los fugitivos del Friul, a la que el cardenal vicario Pompili ha enviado 50.000 liras. (Agencia Radio.)

Para los niños del Friul.—Roma, 8.—La Reina Elena ha puesto a disposición de los niños fugitivos del Friul los salones del Príncipe, en el Palacio del Quirinal. (Agencia Radio.)

El frente único.—Roma, 8.—El rápido y amplio concurso de los aliados sobre el frente italiano es considerado por toda la Prensa como prueba concluyente de que se formará un frente único, por haber comprendido la Entente que Alemania persigue su triunfo con el aplastamiento de Italia. (Agencia Radio.)

Nitti, prisionero?—Roma, 8.—El subteniente Vicente Nitti, hijo del actual ministro del Tesoro, que fué herido en el combate del Tagliamento, se cree que ha sido hecho prisionero. (Agencia Radio.)

Los Estados Unidos deben declarar la guerra a Austria.—Roma, 8.—«Il Giornale de Italia dice, recogiendo el parecer de algunos centros directivos, que para que el concurso americano sea verdaderamente eficaz, sobre todo en el frente occidental, sería preciso que fueran eliminadas las anomalías que se derivan de la falta de un estado de guerra entre Norteamérica y Austria-Hungría, ya que la monarquía hamburguesa es el instrumento de las miras germanas para vencer a toda la Entente. El mencionado periódico italiano hace después calurosas indicaciones para que la nación norteamericana tome una medida resolutoria contra Austria, la cual produciría gran satisfacción en la acción político-militar de la Entente, tanto mayor, cuanto que a América le está reservado el deber de reforzar el frente occidental en todos los puntos, y eventualmente también en la parte de Italia.» «Los italianos—continúa—conocen las sutiles maniobras austriacas para lograr indulgencia de la opinión pública de los diversos países de la Entente; pero ya la máscara ha caído, y los americanos fácilmente comprenderán que no pueden hacer distinción entre los distintos frentes y los diversos enemigos, si es que en efecto se quiere hacer triunfar la causa democrática, por la cual entraron noblemente en la contienda.» (Agencia Radio.)

Francia y Brasil.—París, 8.—El Sr. Leygues ha presentado en la Cámara, para su discusión, el siguiente manifiesto dirigido al Brasil: «Francia dirige al pueblo y al Gobierno brasileños la expresión de sus sentimientos de fraternidad y agradecimiento.»

Barthou declaró a este propósito: «El Gobierno se asocia a las palabras del presidente de la Comisión de Negocios exteriores, que son la expresión del sentimiento nacional con respecto al Brasil. Francia no olvidó nunca que del Brasil partió la primera protesta enérgica contra la violación de la neutralidad belga. Después de haber proclamado el derecho, el Brasil se coloca hoy al lado de sus defensores.» El manifiesto de Leygues fué votado por unanimidad. (Agencia Radio.)

LA VICTORIA INGLESA EN PALESTINA

Informes franceses.—París, 8.—En el Asia Menor, la importancia de la toma de Gaza por las tropas del general Almey es la apertura de la Palestina por los caminos de Jaffa y Jerusalén. Tres rutas parten de Gaza para Jerusalén: una occidental, a lo largo del Mediterráneo, hacia el Norte; otra oriental, que sube por las montañas de Judá hasta Hebron, a 925 metros sobre el nivel del mar; luego descendiendo hacia Jerusalén, dejando a Belén a la derecha; la tercera ruta, que corta diagonalmente las dos primeras, pasando por Beitjibrin, es más corta, pero más ardua que las otras. La distancia entre Gaza y Jerusalén es de unos 40 kilómetros próximamente. Es probable que las tropas británicas sigan la ruta costera, pero no es imposible que, gracias a sus zapadores y pontoneros y al equipo de ferroviarios, prefieran otro camino para llegar antes. Varios navíos de la división francesa en Siria participaron muy eficazmente en la acción de las fuerzas británicas en Gaza. En la jornada del día 7, el aviso Requin fué alcanzado por varios proyectiles. Hubo nueve hombres muertos y 27 heridos. (Agencia Radio.)

Comentarios ingleses.—Londres, 9.—La caída de Gaza es de una gran importancia desde el punto de vista militar, y la ciudad permanece entre nuestras manos a pesar de los enormes esfuerzos realizados por el enemigo.

Todo el frente turco, que a través del Sur de Palestina se extendía por el Mediterráneo hasta el mar Rojo, ha desaparecido. Se ha visto obligado a retroceder a una nueva línea de defensa, y su retirada, a través de terrenos desprovistos de líneas férreas, ha sido un completo desastre.

El enemigo había reconcentrado en Gaza su más fuerte sistema de atrincheramientos, donde se resguardaba el núcleo de sus fuerzas. La naturaleza rocosa de la comarca se presta a una defensa enérgica, facilitando las excavaciones resistentes, y todo el esfuerzo de la ingeniería militar alemana había tendido a hacerla inexpugnable. Pero el brillante copo de Berchbech tuvo como remate la destrucción de la fortaleza enemiga. En Gaza la llanura es más fértil, y por esto tiene para el Sur de Palestina la misma importancia que Damasco para el Norte.

LOS ESTADOS UNIDOS

Palabras de Hylan.—Nueva York, 8.—Hylan, nuevo alcalde, declaró: «Debo decir que en lo que respecta a la campaña electoral terminada, no han intervenido, por mi parte, ni americanismo ni patriotismo. Soy tan buen americano, y tan fiel a la bandera estadounidense, como el primero; pero más resuelto que a todo estoy a prestar mi apoyo al Gobierno, en su política de guerra.» (Agencia Radio.)

Dice Mr. Lansing.—Washington, 8.—Lansing, al anunciar la llegada a un puerto inglés de la Misión yanqui que asistirá a la Conferencia de los aliados, ha declarado: «Esta Conferencia será esencialmente una conferencia sobre la guerra, y tendrá por objeto perfeccionar la actividad y la coordinación más completas de los aliados, a fin de obtener más importantes rendimientos.» (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS

Carta de Caillaux a Clemenceau.—París, 8.—«L'Homme Enchaîné» publica una carta dirigida por Caillaux a Clemenceau, en la que pide la apertura inmediata del documento secreto sobre asuntos de Roma en los cuales él tuvo intervención. Desmiente que haya tenido conciliábulos misteriosos con nadie en el hotel Minerva. Clemenceau añade los comentarios siguientes: «Sobre este asunto que Caillaux tiene tanto interés en esclarecer, como los que se permiten indicar su nombre a propósito de hechos en los que hay que creer, se necesita la luz, ya que la Magistratura, que él invoca, juega un papel muy interesante.» (Agencia Radio.)

Procesión cívica.—Londres, 8.—Esta tarde se celebrará la tradicional procesión de todos los años, con la cual el lord alcalde de la capital recorrerá las más importantes calles. Formarán parte del cortejo dos tanques, un avión alemán, una carroza con obreras de las fábricas de municiones, varios cañones enemigos y destacamentos de las tropas coloniales. (Agencia Radio.)

El partido de las mujeres.—Londres, 8.—La organización sufragista de la Unión política y social de señoras ha quedado reorganizada bajo el nombre de Partido de las mujeres. Miss Chrissdale Parkhurst, que presidia la sesión inaugural, declaró que el programa comprendía: Guerra hasta la victoria. Además, el partido se opondrá a toda inteligencia con el enemigo y se manifiesta unánime en favor de la restitución de Alsacia y Lorena y el desmembramiento de Austria Hungría. (Agencia Radio.)

LOS IMPERIOS CENTRALES

La cuestión de Polonia.—Zurich, 8.—El Lokal Anzeiger dice que el Consejo de la Corona celebrado el lunes en Berlín, confirmó el acuerdo entre Alemania y Austria, relativo a la solución del problema polaco. El Emperador Carlos recibirá el título de Rey de Polonia. La Galitzia formará parte del reino. El Emperador de Alemania tomará los títulos de Gran Duque de Lituania y duque de Curlandia. (Agencia Radio.)

Las bajas alemanas.—Basilea, 9.—El socialista alemán Ledebour ha declarado que los muertos alemanes hasta hoy son 1.500.000, tres ó cuatro millones y medio los heridos, de los cuales 500.000 han quedado lisiados, y dos millones completamente inválidos. (Agencia Radio.)

FUERA DE EUROPA

Importancia de la toma de Gaza.—París, 8.—Hay que hacer notar con respecto a la toma de Gaza notificada por el comunicado inglés que la ocupación de este punto tan importante da a las tropas británicas una base muy sólida y al mismo tiempo grandes facilidades para el avituallamiento por mar. La derrota turca ha obligado al pachá Djemel a abandonar gran parte de Siria y Palestina. (Agencia Radio.)

La lucha en Asia.—Londres, 8.—Parte oficial de Mesopotamia.—El lunes atacamos una fuerte línea de trincheras que defendían Teerit, posición que fué ocupada por nuestras fuerzas el martes por la mañana, después de un rudo combate. Hicimos 132 prisioneros, y nos apoderamos de mucho material de guerra. (Agencia Radio.)

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Un pallebot inglés torpedeado.—Cádiz, 9.—Ha llegado a Bonanza el bergantín español Juanita, desembarcando el capitán y un marinero del pallebot inglés Helda, torpedeado por un submarino alemán a 30 millas del Cabo San Vicente. Los seis tripulantes del pallebot navegaban en un bote; volcóse éste, ahogándose cuatro. El submarino logró salvar a dos, entregándolos al Juanita. El Helda iba a Gibraltar.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EL ASUNTO DEL DIA

Menos política y más administración

En Avila, por lo que respecta a la próxima elección de concejales, ocurre poco más o menos lo que en todas partes: que para cubrir un número de concejales hay candidatos a porrillo, de toda condición social y de todo color político.

Ante esta zarabanda, que es lo corriente, los electores de uno de los distritos de la histórica ciudad castellana han decidido reunirse y designar una candidatura independiente, con objeto de desterrar del Ayuntamiento la política.

Excelente idea, digna de ser imitada en todos los pueblos, y particularmente en las capitales de provincia.

Indudablemente, la decadencia a que ha llegado la vida municipal en España obedece en gran parte a la demasiada intrusión de la política en los Concejos.

De una Corporación municipal puesta al servicio de un cacique ya se sabe el fruto que puede esperarse. De una Corporación municipal convertida en tapiz de lucha por los pugiles de banderías que sólo sustentan ideas bajas, es también muy poco lo que puede esperarse en punto al engrandecimiento moral y material del pueblo respectivo.

Menos política y más administración es precisamente lo que hace falta en los Municipios españoles. No podrán éstos regenerarse mientras no se transformen, de centros de política corrompida que son ahora, en Corporaciones en que impere la sola mira de una administración sana.

Por eso es muy de alabar y digna de hacerse pública para que pueda servir de ejemplo, la idea de esos electores de Avila de reunirse para designar una candidatura independiente, con la plausible intención de que quede desterrada la política del Ayuntamiento.

HACE MEDIO SIGLO

Día 9 de noviembre de 1867.—Estos días, según noticias de aficionados, han salido de Málaga para el Extranjero unos noventa cuadros de gran mérito de la colección del señor Cepero, deán que fué de Sevilla. Parece que sus herederos se proponen venderlos en París. Todos son cuadros escogidos, la mayor parte de autores españoles, y entre ellos el famoso Cristo de Alonso Cano y algunos de Murillo. (De La Correspondencia de España.)

LOS REGIONALISTAS CATALANES

CONFERENCIA DE CAMBO

Barcelona, 8.—En el Palacio de Música catalana ha dado el Sr. Cambó su anunciada conferencia acerca de la actualidad política. El local está lleno hasta rebosar. La entrada ha sido por invitación.

Al entrar Cambó ha sido ovacionado durante largo rato. Empezó recordando que se han cumplido los augurios que hizo hace quince días en el local del Centro de Dependientes de comercio, respecto a la suerte del Gabinete Dato y a que le sucedería un Gobierno encargado de cumplir la voluntad nacional, satisfaciendo las aspiraciones del Ejército. Agradece los ataques que se dirigen a la Liga, porque demuestran que jamás ha servido ésta con tanto éxito las aspiraciones de Cataluña. Dice que prefiere tener razón a que se le concedan. Detalla lo ocurrido en estos últimos días. No quiere defenderse porque no hay necesidad, ni atacar, aunque tiene, añade, elementos para ello. Jamás ha habido una crisis como la del Gobierno de Dato. No cayó éste por la acción exclusiva de las Juntas de Defensa, que nada hubieran podido si detrás de ellas no hubiera habido una tan formidable masa de opinión. Fue la crisis de todo un sistema arbitrario y falso que no tenía razón de existir.

Se ocupa de la Asamblea. Asegura que se ha hablado de ella sin conocerla. Se ha dicho que se había roto, como si esto fuera posible. Hace la historia de su gestión motivada por la crisis, que terminó con el advenimiento de Dato al Poder. Ellos querían discutir la crisis y sus causas, y por eso pidieron la convocatoria de las Cortes, y ante la negativa del Gobierno, surgió la Asamblea. Concreta los acuerdos de ésta y su finalidad, leyéndolos y comentándolos, para demostrar que si primero se contentaban con que se abrieran las Cortes, luego exigieron la convocatoria de unas Constituyentes hechas por un Gobierno de amplia concentración, única garantía de que sería respetado el sufragio. Más tarde, los parlamentarios de la Asamblea estudiaron la conveniencia de un programa de Gobierno, y al efecto se nombraron ponencias que realizaron un trabajo impecable, encaminado a asegurar que el primer Poder en España fuera el parlamentario, y que en los conflictos entre éste y el Poder moderador, fuera el pueblo quien fallara. Al propio tiempo se redactaron unas bases para el ejercicio de su autonomía en regiones que, como Vasconia y Cataluña, están preparadas para ello. Con estos acuerdos las tareas de la Asamblea habían terminado, y la última sesión fue sólo para ratificarlos.

La Asamblea no fué un pacto circunstancial entre diversas fuerzas. Surgieron los sucesos de agosto, las izquierdas no podían defenderse, y por esto los regionalistas publicaron una hoja declarando que cada partido de los que componían la Asamblea tenía perfecta libertad de acción, pues no era la conjunción de elementos a fines. El acto de las izquierdas, abogando por la huelga general, podría ser censurado por algunos de los elementos que integraban la Asamblea, pero no

era competencia de ésta el juzgarlo. El señor Abadal ya dijo oportunamente que cada partido conservaba su libertad de acción, lo cual fué confirmado por el Sr. Roig y Bergadá, aunque éste recientemente haya manifestado lo contrario.

De la Asamblea, al disolverse, quedaron como un ideal sus acuerdos, que cada partido en sus respectivos campos cuidaría de cumplir según sus ideales.

Detalla su intervención en la resolución de la última crisis, justificando por qué accedió al requerimiento que el Rey le hizo de que fuera a Palacio. Acudió a la cita para declarar que los acuerdos y conclusiones de la Asamblea de los regionalistas no eran platónicos. Así lo manifestó de palabra y por escrito al Rey. Que deseaban la caída de Dato y el nombramiento de un Gobierno de concentración y nuevas Cortes, y no apoyarían a ningún Gobierno, ni formarían parte de ninguno que no manifestara su adhesión a los acuerdos íntegros de la Asamblea.

Continúa Cambó diciendo que manifestó al Rey que en momentos tan solemnes no podían imponerse hombres sin opinión. Relata su conferencia con Maura, al que leyó los acuerdos de la Asamblea, reconociendo aquél que no podía aceptarlos. Después llamó a García Prieto, manifestándole que su Gobierno no sería de partido, sino una concentración de todas las manifestaciones de la opinión. Así se hubiera constituido, a no negarse los reformistas, después de conferenciar con Pablo Iglesias.

Esto me pesó, añade Cambó; pero consólmelo al saber que el hueco de los reformistas lo llenaría un catalán. (Gran ovación.)

Cambó se aseguró de que el nuevo Gobierno no sería un conglomerado, sino únicamente un convocador de nuevas Cortes. Propuso y aceptó García Prieto el que ocupara el ministerio de la Gobernación un magistrado, que no hubiera encasillado ni candidatos oficiales, y le anticipó que los regionalistas pondrían candidatos incluso frente a sus compañeros de Ministerio, si lo creían conveniente.

Examina el carácter del nuevo Gobierno, el cual terminará su misión una vez convocadas las Cortes, pues el carácter de éstas lo darán ellas mismas, no el Gobierno. (Ovación.)

Afirma que en España no hay Cortes constituyentes, pues todas lo son, según la Constitución, ya que pueden modificarla con el voto de la mitad más uno de los diputados y senadores.

Extránase de que se titulen demócratas quienes abogan por que sea el Gobierno quien fije el carácter de las Cortes, y no éstas, asegurando que las Cortes serán constituyentes si los parlamentarios quieren.

Insiste en que la finalidad de la Asamblea era acabar con las oligarquías y con el turno de los partidos, lo cual debería promover entre éstos una gritería enorme, que los asambleístas estiman como una ovación.

Declara que la finalidad de los regionalistas no era crear conflictos, sino facilitar los medios para que Cataluña pueda actuar, y esto lo han conseguido.

Asegura que la oposición de ciertos liberales es debida a no haber sido nombrado Alba presidente; otros elementos combaten al nuevo Gobierno por el afán de crear conflictos para llegar a un período revolucionario.

Afirma que los regionalistas laboran precisamente para evitar revoluciones, ya que no pueden evitar haya perturbadores.

Declara que laboraron por que con la Asamblea no se cambiaran hombres, sino sistemas, pues lo contrario hubiera sido contraproducente. Insiste en la imposibilidad de formar de nuevo Gobiernos a la antigua, pues los viejos partidos están disueltos.

Opina que los regionalistas serán en las próximas Cortes una fuerza imponente. Allí defenderán la soberanía nacional y la autonomía. Veremos qué harán los demás que formaron en la Asamblea, si combatirnos o votar con nosotros.

Recaba para Cataluña el honor de haber alcanzado tal resultado, haciendo votos por una España fuerte, poderosa, inspirada en los ideales nuevos. Enumera el concurso que valencianos, vizcaínos y gallegos prestan a las orientaciones de Cataluña. Asegura que rectificar los errores históricos, que al reforzar el Poder central aniquilarán la nación. Dedica un párrafo elocuente al deber que están todos los ciudadanos de laborar por el bien de la nación. (Ovación.)

Pide a todos que no regateen la confianza y el concurso; explica que no aceptó el Poder por creer que su misión es de apóstol.

Dice que las elecciones del domingo deben ser un plebiscito para fortalecer la acción de los que recorren las tierras de España para libertarlas.

En medio de vivas aclamaciones terminó el acto.

EN TOLEDO

El centenario del Cardenal Cisneros

Funerales en la catedral.—Toledo, 8.—Con inmenso gentío se han celebrado en la catedral los funerales por el cardenal Cisneros. Al acto asistió el ministro de Gracia y Justicia, en representación de S. M. el Rey y del Gobierno, el elemento civil y militar y el Ayuntamiento bajo mazas. En la misa ofició el cardenal Sr. Guisasaola, asistido del obispo auxiliar y de los preladados de Madrid, Ciudad Real, Coria, Cuenca, Plasencia y Sigüenza. Se emplearon los ternos del cardenal Cisneros y ornamentos y objetos sagrados del siglo XV. En la misa cantó el coro del Seminario y pronunció el capellán mayor de los Reyes, D. Francisco Frutos Valiente, un elocuente panegírico del cardenal Cisneros.

Descubrimiento de una lápida.—Después de

la fiesta religiosa se verificó el acto de descubrir una lápida en la calle de Puertallana, que en lo sucesivo se llamará del Cardenal Cisneros.

DESDE MALLORCA

LA ALBUFERA DE ALCUDIA

Para el señor ministro de Hacienda.

Hace cuatro meses llegó a esta Delegación de Hacienda el expediente por defraudación de la finca La Albufera de Alcudia, propiedad de D. Joaquín Gual, con la sentencia del Tribunal Supremo, que declaraba «sorteo entre los ingenieros agrónomos que fuesen alta en la contribución industrial en las islas Baleares, y al que la suerte designare como perito tercero, se le entregaría el expediente, provisto de una autorización para reconocer la finca, y aclararse los puntos dudosos de sus compañeros D. Antonio Aznar, ingeniero del Catastro general de España, nombrado por la Administración, y D. Adolfo Vázquez, ingeniero nombrado por el señor propietario de la finca».

Sin sorteo nombró la Delegación de Hacienda a D. Antonio Ballester, ingeniero agrónomo, jefe de la provincia, quien no aceptó por delicadeza. Fué nombrado después, sin celebrarse sorteo, D. Ernesto Mestres, el cual aceptó, y en lugar de entregarle la Delegación de Hacienda, en el mismo acto, el expediente con el permiso para recorrer la finca y la sentencia aludida para que pudiese dar principio a su cometido como perito tercero (teniendo en aquella fecha toda la producción verdadera de la finca), se le indicó por la Delegación de Hacienda que se le señalaría día para la prueba.

Alrededor de dos meses pasaron, y aún no llegó ese día; mientras tanto, el señor propietario y sus colonos han recogido la cosecha del arroz; ahora se encharcan los terrenos, convirtiéndolos en grandes lagos, y así el ingeniero nombrado perito tercero no puede ver más que agua, no pudiendo, por consiguiente, conocer la verdadera riqueza de la finca.

Según datos que tenemos a la vista, han resultado 540 toneladas de cosecha de arroz, que unido en valor a otras leguminosas recogidas, demuestra la verdad del emporio de riqueza oculta, que, según el informe que obra en el expediente del ingeniero del Catastro general de España, D. Antonio Aznar, resulta un 70 por 100, y en el de la superficie 600 hectáreas, ó sea un 50 por 100.

Esta es la verdad, excelentísimo señor, y nos vemos precisados a su publicación para que sea conocida por V. E.

Y por hoy basta, puesto que seguramente aún tendremos ocasión de volver a tratar sobre la tramitación del famoso expediente de defraudación de la finca rústica y pecuaria denominada La Albufera de Alcudia.—Elu. Palma, octubre de 1917.

ANDALUCIA

Belmonte toreará en Lima.—Sevilla, 8.—El fenómeno de Triana ha sido contratado para torrear en Lima este invierno. Ha sido ajustado para ocho corridas, y se le pagará por ello 200.000 pesetas. La Empresa, al firmar el contrato, le entregó 100.000 pesetas. Además se celebrará una corrida a beneficio suyo. Belmonte solamente llevará al picador Catalino y a los banderilleros Moreno de Valencia y Maera. El resto de la cuadrilla lo pondrá la Empresa. Tan aplaudido diestro embarcará en Santander el día 20.

CASTILLA LA VIEJA

Incendio en el Gobierno civil.—Valladolid, 8.—Acaba de iniciarse un incendio, que ha tomado desde los primeros momentos gran incremento, en el edificio llamado Palacio de Ortiz, donde están instaladas las oficinas del Gobierno civil y de la Sociedad de crédito Banco de Castilla.

Ha comenzado el fuego en los pisos altos que corresponden a las habitaciones de ordenanzas y porteros de ambas entidades.

Como el edificio está aislado, circundado por un jardín, y en las inmediaciones se dispone de abundantes bocas de riego, se espera que podrá ser dominado el siniestro.

El incendio, localizado.—Valladolid, 9.—Después de cuatro horas de grandes trabajos se ha conseguido localizar el incendio del palacio de Ortiz Vega, quedando destruida el ala derecha del edificio.

Se ha quemado el archivo del Gobierno civil, aunque se han salvado los papeles más importantes, y han sufrido igualmente grandes desperfectos los archivos de las Juntas provinciales de Instrucción pública y Beneficencia, situados en el piso segundo del edificio.

El conserje del Banco Castellano, Gerardo Gavilanes, que se hallaba a la hora del siniestro en el teatro con su mujer, al saber el suceso, tuvo un susto enorme, pues el matrimonio había dejado a sus hijos dormidos en su vivienda, situada en el segundo piso del palacio Ortiz Vega. Poco después eran sacados ileso los hijos de Gavilanes.

Créese que el fuego ha sido debido a haberse incendiado una chimenea de las habitaciones altas.

Como encima del tejado se levanta una torre-cilla donde se apoyan los cables del teléfono urbano, éstos se incendiaron y rompieron, y hubo necesidad de suspender la circulación de tranvías, para evitar desgracias, pues los alambres del teléfono cayeron sobre los cables del tranvía.

Las pérdidas se calculan en 200.000 pesetas, sin incluir la cuantía de los enormes desperfectos del mobiliario.

El servicio de incendios ha sido censurado.

Han resultado dos contusos, uno de ellos el soldado del regimiento de Isabel II Emilio Muñoz.

CATALUÑA

De elecciones.—Barcelona, 8.—Sigue el descontento en el seno del partido radical por la designación de los candidatos para las próximas elecciones municipales. En algunos distritos, como el séptimo y el primero, se presentan candidatos en contra de los oficialmente designados por el Sr. Lerroux. También aparecen en las esquinas grandes carteles combatiendo a los referidos candidatos. En el partido tradicionalista también se ha iniciado una escisión. Se presenta por el distrito tercero un candidato en contra del designado por la Junta regional.

Huelgas.—Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de tintes y aprestos de Serra Hermanos, de San Martín. Los huelguistas son ciento. El motivo es no estar conformes con la alteración de horas de trabajo originada por haber sustituido la iluminación, que antes era de gas, por la electricidad. Los obreros piden cesar en el trabajo tres cuartos de hora antes de lo que hasta hoy se hacía, y recuperar este tiempo rebajando el destinado al almuerzo y a la comida. El patrono se niega, fundado en que el horario es el impuesto por el Sindicato obrero. Esta tarde conferenciarán el patrono y los obreros con el gobernador, en busca de una solución al conflicto.

—Ha quedado solucionada la huelga de obreros de la fábrica de galletas Gloria, que se inició el martes. El origen de la misma es el siguiente: Hace unos quince días rieron un operario y una operaria. Esta abofeteó a aquél, y el dueño les impuso quince días de suspensión. Al terminar el castigo volvieron al trabajo, pero el patrono despidió al obrero. Entonces los demás hicieron causa común con el despedido, negándose a reanudar el trabajo hasta que fuera admitido. Habiendo accedido el dueño, han vuelto a trabajar todos los obreros.

—Han salido para Valencia 48 soldados de Ingenieros, aptos para la conducción de tranvías, por si se necesitan sus servicios en aquella capital, con motivo de la anunciada huelga de tranviarios.

Los transportes.—Una Comisión de productores de aceite de Tortosa ha visitado al gobernador, manifestándole que aquella estación está abarrotada de barriles de aceite por falta de vagones para transportarlo. A todo esto, el aceite sigue subiendo de modo extraordinario en Barcelona.

Protesta de los estudiantes.—Suscrita por los estudiantes nacionalistas, se ha publicado una alocución protestando por la falta de ética que existe en los procedimientos políticos, haciendo resaltar el escepticismo de los firmantes en la futura acción del actual Gobierno y su fe en el pueblo de Cataluña, al que invita a reflexionar si es preferible la habilidad política a la austeridad en los principios.

El Sr. Cambó.—Esta mañana, en el expreso, llegó el Sr. Cambó. En el apeadero del paseo de Gracia le esperaba un contingente de correligionarios, que le ovacionaron, dándole vivas y vitoreando a él y a Cataluña. El recibimiento fué muy entusiasta. El Sr. Cambó dará esta noche su anunciada conferencia en el local del Orfeón Catalán, por reunir éste mejores condiciones de capacidad que el Centro de dependientes de comercio, donde se había previamente anunciado que tendría lugar.

La frontera francesa.—Viajeros llegados de Port-Bou dan como probable que hoy será abierta la frontera francesa por veinticuatro horas, para que puedan salir los obreros españoles que se hallan en Cerbère esperando se les permita entrar en España. El número de obreros españoles reunidos en Cerbère es de un millar.

Muerte violenta.—Anoche fué hallado en la calle de Oriente, junto al paseo de Colón y Capitanía general, el cadáver de un sujeto, tendido en un charco de sangre. Aparentaba tener unos treinta y cinco años de edad, y vestía como obrero. En la pared del edificio se notaban manchas de sangre. Reconoció el cadáver, no se le encontró documento alguno. Tenía tres heridas de arma blanca en el pecho. La Policía hace pesquisas para identificarle. Se ha averiguado que se llamaba Ramón Comas Planas (a) «Cocheo». Era conocido por la Policía como ladrón de oficio. Hace tres meses salió del penal de Valencia, donde sufrió condena. Nada se ha averiguado acerca de los autores del crimen. Sólo se ha sabido que anoche estuvo el interesado en una taberna de la calle del Mediodía tomando unas copas.

Deportes.—La Sociedad de carreras de caballos organiza dos carreras al galope para el día 25 del actual y el 2 de diciembre próximo. Forman parte del programa de las carreras al trote que se vienen celebrando los jueves y domingos, con gran concurrencia.

Mitín radical.—Esta noche, los jóvenes bárbaros preparan un gran mitín para pedir la libertad de los presos y la amnistía de los condenados por los sucesos de agosto.

Trabajos de salvamento.—Comunican de Calafell que continúan los trabajos de salvamento del vapor italiano «Resurrección». Del puerto de Barcelona ha salido un vapor con cien obreros para aligerar la carga, a fin de poder sacar al barco del fango en que está embarrancado.

AVISOS UTILES

COMPAÑIA TRANSATLANTICA

El vapor «ALFONSO XII» de esta Compañía, saldrá, en expedición extraordinaria, para Habana y Nueva York el día 17 del corriente, de Bilbao; el 18, de Santander; el 19 de Gijón; el 20, de Coruña, y el 21 de Vigo, admitiendo carga y pasaje para dichos puertos.

El vapor «LEGAZPI» de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, de Barcelona y de Cádiz para Las Palmas, escala facultativa, San Vicente de Cabo Verde, también facultativa; Durban, Singapur y Manila. Las fechas de salida serán comunicadas oportunamente.

«Agricultura Moderna», Revista ilustrada, la mejor informada. Se remite gratis durante tres meses. Solicitala Consejo de Ciento, 332. BARCELONA.

ALAMBIQUE para destilación continua de vino; capacidad, cien litros por hora, con separación de aceites y éteres; alcohol de 95-96 grados; se vende. Informes: Paseo de los Pontones, 2. Oficinas.



HARINA 50 años de ÉXITO
LACTEADA de ÉXITO
NESTLÉ
ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS
Pídase en todas las Droguerías y Farmacias

MARTELL & C.º — COGNAC

Siguen las falsificaciones del COGNAC MARTELL, la más preciosa AGUA DE VIDA, que los Tribunales persiguen. AVISO a los consumidores para que lo adquieran en Casas serias y de confianza. Dirijan siempre los pedidos a J. Pécastaing, Príncipe, 13. MADRID.



OMEGA
EL MEJOR RELOJ DE PRECISION
DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS RELOJERIAS

La huelga de farmacéuticos.—Valencia, 8. El alcalde ha llamado a algunos farmacéuticos de los que anunciaron que dejaban de servir a la Beneficencia municipal, consiguiendo que aplacen la huelga anunciada. Les prometió pagar lo suministrado a medida que lo consienta el presupuesto.

Los tranviarios.—Las impresiones sobre la huelga de tranviarios son francamente pesimistas. En la reunión de esta mañana se declararon rotas las relaciones entre la Compañía y los obreros.

Depósitos clandestinos.—Los inspectores de la aduana especial, secundando las órdenes del delegado de Hacienda, han descubiertos dos nuevos depósitos clandestinos de arroz de primera necesidad. Se encontraron 2.650 sacos de arroz blanco, 214.000 kilos en cáscara, y 39.600 de habichuelas.

La falta de fluido.—El director de la Compañía Hidroeléctrica ha comunicado al gobernador que a consecuencia de la baja del escaño que a consecuencia de varios puchos, y taje dejó de servir fluido a varios puchos, como carece de carbón para alimentar el camión de fabricación, dejará de servir a Valencia si dentro de diez días no llega el cargamento adquirido en Asturias. El gobernador ha telegrafado al ministro.

VASCONGADAS Su Majestad la Reina doña María Cristina.—San Sebastián, 8.—Es muy probable que el próximo martes regrese a Madrid Su Majestad la Reina madre. La suscripción popular.—La Alcaldía, con asistencia del elemento militar, hará mañana el reparto de la cantidad recaudada en la suscripción popular para obsequiar a las fuerzas por su actuación en los últimos sucesos.

INFORMACIONES DE MADRID

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

MÁXIMO Y MÍNIMO
 He aquí un fotograbado verdaderamente doloroso, el que encontramos en una publicación italiana. No representa ninguna escena trágica, ningún aspecto triste o amargo de la vida. Y, sin embargo, hay en él tanta potencia de dolor, que causa espanto. Se trata de un proyectil de 420, en el cual se apoyan las manos inocentes de un niño de dos a tres años. Una de esas fotografías que se hacen para dar una idea de proporcionalidad. Máximo y mínimo, dice el título del fotograbado. Máximo del sentido común, el de quien junto a él puso la inocencia de un niño, sin temor a que preguntase para qué sirve aquello que toca.—VÉRITAS.

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Sábado 10 de noviembre de 1917.—Sale el Sol a las 6,38 y se pone a las 4,50.

Santos del día.—Santos Andrés Avelino, Demetrio, Probo, Justo, obispos, y León, confesores; Amiano, diácono; Trifón y Tiberto, mártires; Santas Ninfa y Florencia, mártires; Trifena y Trifosa, santas mujeres, y Teotisto, virgen.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la parroquia de San Martín; a las ocho se manifestará a S. D. M., a las diez misa mayor, y por la tarde, a las cuatro, vísperas solemnes, con asistencia de los señores curas párrocos de esta corte, y a continuación estación, rosario, preces y reserva, y acto seguido el mes de Animas, siendo orador el padre Ramón López Frutos.

Sufragios por los difuntos.

En San Jerónimo, por la tarde, a las cinco, según los sufragios, y habrá plática.

En el Sacramento, ídem a las cinco y media, predicando D. José Siloniz.

En las Calatravas, ídem ídem el decaerario, y será orador D. Luis Béjar.

En San Marcos, ídem a las seis, D. Ángel Izquierdo.

En el Perpetuo Socorro, ídem a las cinco y media, el padre Esprit.

En Santa Teresa, Concepción y San Ildefonso sigue el mes de Animas a las cinco y cinco sigue el mes de Animas y las cinco y media, y en el Carmen, a las seis, sin sermón.

En San José, ídem a las cinco, predicando D. Eugenio Redondo.

En San Justo, ídem a las seis, D. Francisco Terres.

En San Sebastián, ídem a las cinco y media, D. Juan Falco.

En el Cristo de la Salud, ídem a las seis, D. José Casañas.

En Santa Cruz, ídem al anochecer, D. Nicolás Balme.

La misa y oficio son de Nuestra Señora de la Alameda, rito doble de segunda clase, color blanco.

Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de Loreto en el Buen Suceso, del Sagrado en San Ginés, de la Vida en Santiago, del Patrocinio en el Sacramento y San Fermín, ó de los Desamparados en Santa Cruz.

Espritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: Santa Teresa de Jesús.

HACE MEDIO SIGLO

Día 9 de noviembre de 1867.—En el testamento militar hecho por el general O'Donnell, antes de la campaña de Africa, parece que nombra único albacea testamentario al general Ustáriz, y contiene la cláusula de que no haya pompa en su entierro y se le dé sepultura en el suelo. Entre las mandas figura la de las armas del ilustre general, y las lega a su sobrino y heredero D. Carlos O'Donnell. (De La Correspondencia de España.)

SECCION OFICIAL

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

GUERRA.—Real orden circular declarando que las fechas dentro de las cuales deberán presentarse ante los Consulados que no tengan operaciones de quintas y Agencias honorarias dependientes de aquellos los mozos residentes en el Extranjero para ser tallados y reconocidos, sean las comprendidas entre el 1.º de enero y el 31 de mayo, ambos inclusive, del año en que dichos mozos han de ser alistados y clasificados.

Otra ídem aclarando la de 4 de marzo de 1915, en el sentido de que los reclutas que resulten inútiles ó cortos de talla en el acto de la concentración ó incorporación a Cuerpo, se les considere al variarles la clasificación en la propia situación y estado en que se encuentran los mozos de su reemplazo que hayan sido excluidos temporalmente en la clasificación del mismo, quedando sujetos solamente a las revisiones reglamentarias que falten a esos.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo se abra una convocatoria especial para obtener el título de operador de Radiotelegrafía.

VIDA DEPORTIVA

Carreras de caballos.
 Con asistencia de toda la Real Familia se celebraron ayer las carreras correspondientes al sexto día.

La primera, un handicap militar denominado premio Marsellesa, con 1.800 metros de recorrido. En ella tomaron parte siete caballos, y llegan por este orden: primero, Doloiseau D'Amecaur, del regimiento de Artillería a caballo, y tercero, Babieca, de la Escuela de Equitación. Tiempo, 2 minutos y 41/5 segundos.

La segunda carrera, premio Luzunáriz, con 1.600 metros de recorrido, se la disputan siete caballos. Llegan: primero, Chispero, de los Sres. Perales y Parladé; segundo, Falcón, del conde de la Cimera, y tercero, Karmak, del marqués de Santa Marta. Tiempo, un minuto y 48 3/5 segundos.

En la tercera carrera, premio Caulina, con una distancia de 3.000 metros, toman parte cinco caballos, llegando primero Robinet, del conde de la Cimera; segundo, Billycock, del mismo propietario, y tercero, Chambón, de los Sres. Perales y Parladé. Tiempo, 3 minutos y 28 2/5 segundos.

La cuarta carrera, premio Rat Penat, la corrieron 14 caballos, llegando primero Ohél Ohél, de D. F. Monnier; segundo, Roi Grillon, de D. Alvaro Muñoz, y tercero, Peoria, del conde de la Quinta de la Enjarada. Tiempo invertido en recorrer los 2.400 metros de distancia, 2 minutos y 40 4/5 segundos.

En esta carrera sufrió una herida en un pie el jockey Rodríguez, que montaba el caballo ganador.

La última carrera fué el premio Gasconne, con 2.100 metros de recorrido, y en ella tomaron parte nueve caballos. Llegó primero Posalini, del marqués de Viana; segundo, Saint Syrien, de J. Lieux, y tercero, Augusta, del conde de la Cimera. Tiempo, 2 minutos y 15 4/5 segundos.

El domingo 11, séptimo día de carreras.—S. de L.

Después de la guerra empezará la lucha económica

Para ello debe usted aprender IDIOMAS

La Escuela BERLITZ

Se le enseñará bien y en poco tiempo

ARENAL, 24 — MADRID

Teléfono 1.428.—TRADUCCIONES.

DE LA GUARDIA CIVIL

¿Infamación? ¿Difamación? ¿Verdad?

Cuando se cuenta un hecho, ó es verdad que tal hecho ocurrió, ó es mentira, ó está exagerado.

Digo esto a propósito de la versión que da «El Socialista» en su número del 6 del presente mes, de cómo fué muerto por la Guardia Civil un maquinista huelguista, en Avila, y también por la narración que hace el mismo diario, y en ese mismo número, de unos maltratos dados por la benemerita en La Arboleda (Vizcaya), a unos obreros detenidos con motivo de los sangrientos sucesos del pasado agosto.

La publicación de ambos relatos daña mucho a los prestigios y buen nombre de la Guardia Civil...

Contra los que opinan que de tales acusaciones no debe de hacerse caso, yo creo, por el contrario, que son muy dignas de tomarse en consideración...

Hoy día, que todas las Corporaciones civiles y militares se agrupan y adoptan actitudes para la defensa de todo lo que es moral y justo, y para velar por sus prestigios, no puede, no debe de dejarse pasar en silencio denuncias tales.

Evidentemente que en los relatos que hace el colega, voz de los socialistas, hay exageración notoria, si es que no ha sido sorprendido con fantasías de algún correligionario exaltado y enemigo a todas luces de los guardias civiles.

Pero estamos en presencia de un bluff más, ó nos hallemos ante los excesos ó ligerezas que puedan haber cometido una, dos ó varias parejas de la fuerza pública, conviene aclarar y decir la verdad de lo que sea, para vergüenza y castigo de los que infaman ó para vergüenza y castigo de los que, excediéndose y contraviniendo las leyes y las órdenes que tienen de sus jefes, en vez de laborar por el honor y gloria de la Guardia Civil, han contribuido a dar ocasión para que, contra ella difamen ó infamen sus sistemáticos enemigos...

Luz, mucha luz. Y justicia.—Ladera.

DOBLE ATROPELLO

UN MUERTO Y UN HERIDO

En la calle de Bravo Murillo ocurrió ayer un suceso que causó gran emoción.

De una taberna establecida en el núm. 201 de la expresada calle salían regañando León Camarero, de cincuenta y dos años, y Miguel Olalla, de cuarenta y ocho, albanelles de oficio. Tan ciegos salían del establecimiento, que no se dieron cuenta de que uno de los tranvías de la Ciudad Lineal avanzaba a regular velocidad, y bajaron de la acera y quedaron en la entreví.

El conductor, que no pudo sospechar que los sujetos no hubieran visto el coche, cuando se dió cuenta de que iba a atropellarlos, ya no le fué posible echar el freno, y los dos contentientes quedaron bajo las ruedas del vehículo. La impresión que se produjo entre horroroso atropello no es para describir.

Cuando dió contramarcha el conductor del tranvía y acudieron viajeros y transeúntes a auxiliar a los atropellados, uno de ellos, León Camarero, había muerto, horriblemente destrozado. Miguel Olalla vivía. Con toda rapidez, varios testigos presenciales condujeron a las dos víctimas del suceso al puesto de socorro que la Cruz Roja tiene instalado en la barriada de Tetuán.

El cadáver de León quedó allí depositado. Miguel presentaba heridas de grandísima gravedad.

El tranvía que atropelló a los dos infelices obreros es el núm. 16, y su conductor, que fué detenido en el acto, se llama Luis López del Valle.

MORATALIZ

Agua recomendada por los mejores médicos para el estómago. Delicadas para mesa. Depósito: BARQUILLO, 4. Madrid.

COMENTANDO

EL CAMBIO INTERNACIONAL

Parecerá a muchos paradoja lo que voy a escribir, como sucede con sobrada frecuencia con muchos temas por mí tratados; pero quienes me lean, se convencerán muy pronto de que no existe tal paradoja.

Me propongo demostrar que la depreciación de la moneda extranjera, lo mismo la de los aliados que la de los austro-alemanes, es ruinosa para España, convirtiéndola a los intereses nacionales que la peseta tenga solamente una prima razonable, testimonio de confianza, de crédito robusto y consolidado.

Ante todo, hay que sentar una afirmación categórica y exacta, base fundamental del raciocinio. España, a la hora presente, apenas importa de los países de moneda depreciada. Por las dificultades de la navegación y por las trabas fiscales y políticas que prohíben exportar de los países en guerra, puede afirmarse que sólo traemos mercaderías de los países neutrales que como nosotros tienen su moneda saneada, ó de los Estados Unidos, país en guerra, pero también con moneda saneada. Un ejemplo, pondrá de manifiesto con toda claridad la verdadera situación, para que todos se den cuenta exacta de cómo el cambio tan bajo le está costando a España muchos millones de pesetas, pues no beneficia al pagar, y perjudica al cobrar.

Compra de 100.000 dólares en los Estados Unidos, de aceites.

Compra de 100.000 coronas en Suecia, de pasta para papel.

Compra de 500.000 francos en Suiza, de maquinaria.

Venta de 20.000 libras de mineral a Inglaterra.

Venta de 500.000 liras de legumbres a Italia.

Venta de 500.000 francos de vino a Francia.

Resulta, que como los dólares, las coronas y los francos suizos están casi a la par, para pagar, se ha pagado la totalidad en pesetas, sin beneficio alguno. Pero como las libras, los francos y las liras pierden—tomo un tipo uniforme para el argumento—el 25 por ciento, en vez de cobrar 1.500.000 pesetas, se cobra solamente 1.125.000 pesetas. Es decir, que la peseta, a la hora de pagar, no tiene premio, y a la hora de cobrar, aun cuando aparentemente gana, pierde.

Con moneda a la par, esas ventas valdrían 1.500.000 pesetas. Con moneda depreciada, valen sólo 1.125.000, perdiendo 375.000 pesetas.

¿Está claro?

Dirán algunos que no es exacta la afirmación, pues sube el precio, a medida que baja el tipo del cambio. Quiénes digan tal cosa se equivocan, pues existe la tasa. Y además, cuando no existe, se retiran los compradores por no poder soportar el flete, el seguro, y el cambio. Un ejemplo: la tonelada de hierro que valga 1.000 pesetas, valdrá para el francés 1.361 francos. Y claro es, que el comprador, no compra a esos precios, pues son ruinosos.

Cierto es que al banquero agiotista le conviene y va muy bien con el negocio de comprar y vender moneda, pues siempre gana, cuando compra y cuando vende, al amparo del margen que siempre se toma. Pero el país se arruina. Tan cierto es lo que digo, que un solo ejemplo, tomado al azar, demostrará algo estupendo. Voy a probar que conveniría más, vender a tipo remunerador, con peseta a la par y flete bajo, que como ahora, con moneda alta y flete caro.

Tomemos como tipo 100 toneladas de plomo, vendidas hoy en Londres a 30 libras, y vendidas antes a 16 libras con la moneda inglesa a la par. Las 100 toneladas, valen hoy 3.000 libras, que a 20 pesetas libra son 60.000 pesetas. Pero ese precio es en Londres. Y como el flete cuesta por lo menos a 100 pesetas, hay que descontar 30.000. Total, que valen 30.000 pesetas. Las 100 toneladas a 16 libras con el cambio a 25 valían 40.000 pesetas. Y como el flete no pasaba de unas 10 pesetas, había que restar 1.000, quedando un líquido de 39.000.

Es decir, que 100 toneladas de plomo a 16 libras representaban para España 39.000 pesetas, y las mismas toneladas a 30 libras, representan solamente 30.000.

Estos ejemplos, dicen más que toda la retórica empleada por quienes opinan lo contrario, y sirven para demostrar de un modo terminante, lo fácil que es incurrir en error, dejándose guiar sólo por las apariencias.

El cambio tan bajo, es perjudicial a España, y será patriótico el levantarlo, después de oír a los representantes de las regiones exportadoras é importadoras, para que se convenzan las gentes, de que no perjudica a quienes importan, y en cambio favorece a quienes exportan.

Para final una cifra definitiva. Se calcula por los menos optimistas, que han entrado en España unos 2.000 millones de francos desde el principio de la guerra. Tomando un tipo medio de cambio de 15 por

ciento de pérdida para el franco, resulta que España ha perdido 1.300 millones de pesetas!!

Queda demostrado, que el cambio tan bajo, solamente favorece a quienes con él se lucran al amparo del agio escandaloso que están realizando a costa del país.

En este asunto no debe haber filias ni fobias, pues lo que digo del franco, dicho queda para el marco. Mi punto de vista es más elevado y se condensa en esta frase: «El cambio más bajo de un 5 por ciento, como reconocimiento de bienestar económico y financiero, es ruinoso para el país.»

JUAN DE ARAGON

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS	Día 7	Día 8
4 por 100 interior.		
F.	75 90	76 05
E.	76	76 15
D.	76 05	76 15
C.	76 80	76 80
G y H.	76 85	76 90
Diferentes.	76 90	76 85
Fin corriente.	76 80	76 80
Fin próximo.	76 80	76 80
4 por 100 exterior (estampillado)		
F.	83 80	83 80
E.	83 85	83 85
D.	84 30	84 30
C.	84 30	84 30
G y H.	84 30	84 30
Diferentes.	84 75	84 75
4 por 100 amortizable.		
E.	87	87
D.	87	87
C.	87	87
G y H.	87	87
Diferentes.	87	87
5 por 100 amortizable.		
F.	94 10	94 15
E.	94 15	94 15
D.	94 20	94 20
C.	94 25	94 20
G y H.	94 15	94 20
Diferentes.	94 20	94 20
Obligaciones del Tesoro al 4,50%		
A.	103 85	103 90
B.	103 80	103 80
Obligaciones del Tesoro al 4,75%		
A.	103 85	103 90
B.	103 80	103 80
Ayuntamiento de Madrid.		
Resultos.		
Obligaciones del 1887.		83
Expropiaciones de interior al 5%.		86
Cédulas del Enanche.		81 50
Villa Madrid, 1908 (Deudas y Obras).		81 50
Empréstito del 1914.		86
Banco Hipotecario de España.		
Cédulas hipotecarias.	98 50	98 50
Al 4 por 100.	104 70	104 70
Al 5 por 100.		
Valores industriales (acciones).		
De España.	475 50	476 50
Hipotecario.	222	222
Bancos.	161	161 50
Hispano Americano.	97	98
Español de Crédito.	290	290
Compañía de Tabacos.	93 25	93
Unión Española de Explosivos.	41 25	41 25
G. Azucarera.		
Acciones preferentes.		
Idem ordinarias.		
Altos Hornos.	210	212
Duro Felguera.		
Unión Alcohólica Española.		
Ferrocarriles.		
Madrid a Zaragoza y a A. Contado.	330	329
Nortes.	306	301
Obligaciones.		
G. Azucarera.	80	80
No estampilladas.	83 50	83 50
M. a Z. y a A. (Arias), serie E.		
Norte, 1905.		
Valores extranjeros.		
Central Mexicano. Contado.	248 50	248 53
Río de la Plata.		
Cambios.		
Francos.	74	74
Libras.	20 29	20 26
Dólares.		

SUCESOS DEL DIA

Atropellos.—Emilio Aguado, de diez y ocho años, que habita en la calle de Antonio Acuña, 7, fué atropellado por un automóvil, que hoy, en la calle de Paroñas. Emilio fué curado en la Casa de Socorro de Buenavista de heridas en la cabeza, brazos y pecho.

—Al intentar cruzar la calle de Alcalá fué atropellada la religiosa redentorista sor Trinidad del Altísimo, que al pretender huir de ser atropellada por un coche, lo fué por el tranvía 382, de la línea Quevedo-Salamanca. La religiosa fué asistida en la Casa de Socorro del Centro de contusiones que no ofrecen gravedad.

AGUA DE SOLARES

Por sus condiciones digestivas la mejor agua de mesa.

DISTRITO DE PALACIO

CANDIDATURA DE COALICION MONARQUICA PARA CONCEJAL

JOSÉ SERRÁN Y RUIZ DE LA PUENTE

(LIBERAL-CONSERVADOR)

ABOGADO Y PERIODISTA

Las elecciones municipales

Dice el Sr. Bahamonde.

El ministro de la Gobernación manifestó ayer tarde que todos estos días se viene incurriendo en un error de hecho que, una vez puesto éste en claro, quedarán de manifiesto las injusticias de las censuras.

El error consiste en afirmarse que el ministro se abstiene de todo cuanto se relaciona con las elecciones, y que esto servía de estímulo a los mangoneadores electorales.

Su abstención no se refiere mas que a cuanto tiene relación con las operaciones electorales, que comienzan en la formación del censo y terminan en el escrutinio; pero de ningún modo en aquellos otros actos como compra de votos, reuniones ilegales, etc.

Aunque este criterio estaba claramente y hasta machaconamente expuesto en su primera nota relacionada con este asunto, ha dictado una circular que ha remitido a los gobernadores civiles, aclarando más su pensamiento.

La circular.

Dicha circular dice así:

«Próximo el día de la elección de concejales, y deseoso el ministerio de que se realice con la mayor pureza posible, es de conveniencia suma que, ya que el Gobierno no pueda cambiar en un día las costumbres de los que, mirando a sus intereses particulares, batallan en estas luchas, se mejoren en una hora las de todo funcionario que por su cargo haya de intervenir en ellas mirando sólo al público interés.

Al efecto tendrá V. S. en cuenta las siguientes instrucciones:

1.º Que dichos funcionarios, así como toda persona que de ellos dependa, ha de abstenerse en absoluto de toda intervención en las operaciones propiamente electorales, qu son aquellas que se rigen por la ley Electoral.

2.º Que en cambio, en aquellas otras operaciones que no son propiamente electorales, aunque con ellas tienen una grande conexión, es forzoso extremar el celo en el cumplimiento del deber para conseguir el mantenimiento del orden público, reprimiendo con severidad todo acto que pueda atentar al libre ejercicio del sufragio, ya provenga de los que como particulares intervienen en la lucha, ya de las mismas autoridades ó de sus dependientes ó auxiliares, y con más razón en este caso.

3.º Que igualmente conviene no olvidar que los alcaldes, tenientes de alcalde y concejales son a este efecto funcionarios públicos, de los comprendidos en la prevención anterior, que están obligados a no poner la influencia, a veces decisiva, de sus cargos, al servicio de los interesados en la lucha, por lo que, siendo tantas las quejas, más ó menos fundadas, que contra este abuso se han recibido en el ministerio y que éste procura corregir, es preciso que V. S. haga cuanto pueda para evitarlo, dentro de las leyes.

4.º Que siendo el nombramiento de delegados, tanto para acompañar notarios como para el sostenimiento del orden, pretexto ó justo motivo de censura por los que estiman que tales nombramientos se hacen para lo contrario de lo que se dice, y sólo para influir indebidamente en la elección, conviene prescindir de tales nombramientos, utilizándolos sólo en casos muy extraordinarios, comunicando a este ministerio los nombres y circunstancias de las personas designadas al efecto, así como las causas que justifiquen la designación, y todo ello, á ser posible, previa consulta con este ministerio.

5.º Es de suponer que estén retirados ya todos los delegados que por cualquier concepto se hubiesen antes nombrado, lo mismo para inspección de cuentas municipales que para cualesquiera otros fines, debiendo, en otro caso, adoptarse inmediatamente aquel acuerdo.

Del recibo de este telegrama, y de su más exacta observancia, se servirá V. S. darme cuenta inmediatamente, quedando bien penetrado de que el propósito firme de Gobierno es que la próxima lucha electoral se verifique con la mayor independencia, garantida de una irreprochable conducta de la autoridad y sus auxiliares, y asistida de la más absoluta justicia.»

Terminó diciendo el ministro, que si el acierto no le acompaña, no será por falta de buena voluntad.

EL GOBERNADOR A ARANJUEZ

Con motivo de haberse presentado algunos casos de difteria en Aranjuez, ha salido para dicha localidad el gobernador civil de esta provincia, acompañado del inspector provincial de Sanidad y del director del Instituto Llorente, con el fin de tomar sobre el terreno y con la información necesaria las medidas encaminadas a evitar el desarrollo de la enfermedad.

EN CARABANCHEL REVISTA MILITAR

ayer tarde revistó en el Campamento de Carabanchel el capitán general de la región, Sr. Aznar, a caballo, el cual, después de saludar al ministro, se colocó al estribo izquierdo del carruaje...

La formación. Todas las fuerzas constituyeron una división al mando del general Orozco. La primera brigada, a las órdenes del general Maestre, estaba constituida por un batallón de cazadores...

Legada del ministro. A las tres en punto llegó a Carabanchel el ministro de la Guerra, de uniforme, ostentando la banda de la gran cruz del Mérito Militar...

El general Weyler. También acudió al campamento de Carabanchel el capitán general Sr. Weyler, jefe del Estado Mayor Central, que visitó también el aeródromo de Cuatro Vientos.

cas batieron marcha. Salíó a recibirle el capitán general de la región, Sr. Aznar, a caballo, el cual, después de saludar al ministro, se colocó al estribo izquierdo del carruaje...

El desfile. A las tres en punto comenzó el desfile en dirección a Madrid, para lo cual las tropas, girando a la izquierda, adoptaron la formación de columna doble y empezaron el desfile de honor...

Muchas personas que habían asistido en automóviles y coches al lugar de la revista amaron el acto. El desfile duró cuarenta y cinco minutos. Terminado éste, las tropas regresaron a sus cuarteles por los caminos que tenían indicados en el orden de la plaza.

bién a revistarlas, ha tenido ocasión de ver por sus propios ojos la guarnición de Madrid, inspeccionar su disciplina y tener la cortesía de aprovechar el primer momento que se le presentó para visitar a todos en conjunto.

ZARZUELA HOY VIERNES NOCHE CONCIERTO POPULAR GUILLERMO CASES

Butacas, todas las filas, 2,50 pts. Palcos, 8 pts. ESTADO DEL TIEMPO. Tienden a disminuir las lluvias en las regiones de Cantabria y Galicia...

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA De la Casa Brien y C. Probadas. Inmejorables EL CARTEL PARA HOY. ESPAÑOL.—10 (popular). Don Juan Tenorio. COMEDIA.—(Compañía cómico-dramática).—10, El Fayo.

LARA.—6, Cuarenta años después. Sin palabras. Lectura y escritura y Raquel Meller.—9,45, La señorita de Trévez (reestreno) (tres actos) y fin de fiesta Raquel Meller.

ODEON.—6, Amor ó oscuro y Margarita la Tanagra. 10,30, Herida de muerte y Margarita la Tanagra. INFANTA ISABEL.—6 (doble). El matrimonio interior.—10,15, En cuarto creciente y Así se escribe la historia.

CERVANTES.—6 (2 pesetas butaca), El Tenorio del torero y Las pecadoras.—10,15 (2 pesetas butaca), El Tenorio del torero y Las pecadoras. APOLO.—6 (especial). El rey que rabió (tres actos). 10,30 (doble). El barbero de Sevilla y Los postineros.

REINA VICTORIA.—6,30 (doble). La duquesa del Tabor.—(Tercer viernes de moda).—10,30 (doble). El cañal de las damas. PRICE.—5, Concierto de la Filarmónica.—10,30, La reina madre ó El país de las bombas (aventuras regias de Nick Carter).—Grandioso éxito!

ESLAVA.—6,30, Madrigal.—10,30, Esperanza nuestra. COMICO.—10,15, A pie y sin dinero y Ellas. NOVEDADES.—(Día de moda).—6, Don Juanito y su escudero (reestreno).—7,15, La chicharra.—9,15, Tenorio musical.—10,15, La primera de feria.—11,45, El dinero y la vergüenza.

MARTIN.—5,45, La paciencia de Job.—7, Tenorio en el siglo XX.—8, La cara del ministro.—10,15 (reprise). El tirador de palomas.—11,30, El eterno sinvergüenza. COLISEO IMPERIAL.—5,30, El remendón.—6,30, El verdugo de Sevilla (especial).—9,30, Películas.—10,30, Mi papa (especial).

ZARZUELA.—Tarde, a las 5,30 (butacas, todas las filas, 0,75; palcos, 4 pesetas).—Grandiosos éxitos: la extraordinaria película La flota de los emigrantes (tres partes y un prólogo) (exclusiva de esta Empresa).—Capitán los 11 y 12, titulados La derrota de un truhán y El hombre sobrenatural, de la sensacional serie El sello gris: la honra comedia El procurador Lesma y Hundimiento del Colorado, vistas marinas.—Por la noche, a las 10,15, Primer concierto popular con un selecto y escogido programa, por el eminente y joven pianista español Guillermo Cases.—Butacas, todas las filas, 2,50 pesetas.—Palcos, 8 pesetas.

TRIANON-PALACE.—Cinematógrafo y variedades de moda.—Grandioso éxito de los famosos profesores de guitarra Montoya y Molina y de la bellísima danzarina Nani La Bihambita.

CINE IDEAL Y SALON OLIMPIA.—A las 4 y 9,30.—Estreno de la preciosa película La prima sa (por la bella Leda Gys).—Gran éxito de Una mascarada en el mar y episodios 15 y 16 (final) de La máscara roja.—Éxito de risa: Charlot, camarero.—Butacas, 0,50; sillal, 0,30.—Se despecha en Conacurá a precio de taquilla.—El próximo martes (gran gala), Los molinicos de Paris (adaptación de la famosa novela de Alejandro Dumas).

PALACE-GUIGNOL (Brasserie del Palace Hotel).—Por sesiones desde las 5 de la tarde.—Único espectáculo infantil de Madrid.—Nuevo y selecto repertorio, con preciosos muñecos y decorado admirable.

FRONTON MADRID.—A las 4 de la tarde.—Partidos a raqueta entre señoritas.—Partido a 40 lentos.—Amparo y Mercedes contra Encarna y Pilar.—A las 10 de la noche.—Partidos a raqueta entre señoritas.—Partido a 40 lentos.—Ante y Fermína contra Petra y Consuelo.

BRASSERIE PALACE HOTEL. A las 6: Cinema y variedades selectos.—A las 10 y media: Primer viernes de moda.—Cinema, Amparito Guillot, Mimi Pinson, Los Garman's, Amparito Medina y presentación del transformista mimicolórico Ernesto Proteo.

AVISOS UTILES. REAL SANATORIO DEL GUADARRAMA SOCIEDAD ANONIMA. Se convoca a junta general ordinaria de accionistas para el día 30 de noviembre de 1917, a las diez de la noche, en el Colegio de Médicos (Mayor, 1), con arreglo a lo prevenido en los estatutos sociales.

CAFE nervino medicinal. Dr. Morales. Jaquecas, neuralgias, epilepsia, etc. Depositarios, y Gayoso, Arenal, 2. PAÑOS «EL TRUST». Los mejores MAYOR, 24. Casa especial en paños ingleses.

Arsincolol Bascuñana ELIXIR E INJECTABLE. Eficacísimo en la anemia, clorosis, raquitismo, tuberculosis y en todas las convalecencias.

Gases y ácidos peligrosos que dañan el estómago. Agria el alimento causando dispepsia é indigestión.

Muchos de los que padecen del estómago por estar lleno de gases, y que sienten un ardor motivado por el ácido casi siempre después de cada comida, creen que ello es CAUSA DIRECTA de la indigestión, cuando en realidad ellos mismos tienen la CULPA.

Tan disparatado es emplear digestivos artificiales, tales como pepsina, etc., para un estómago lleno de gases y ácidos, como sería el frotar con unguento el pie de una persona que se hubiese clavado una tachuela sin haber extraído ésta antes.

Algunos estómagos producen demasiado gas y ácidos. Los gases inflaman los costados del estómago, lo que causa una sensación opresiva, mientras que el ácido irrita y dilata los tejidos de aquél, lo que hace que se fermenten la comida y se agrie, retrasando la digestión, y padece, pues, el estómago. Los digestivos artificiales impe-

Los remedios científicos. Son innumerables los medicamentos en todas las épocas preconizados para el tratamiento de las enfermedades del pulmón y de los bronquios.

Pero entre tantos medicamentos como han acaudado en el espacio de cuarenta años al generoso llamamiento de la ciencia para que suministraran a la terapéutica un medio capaz de combatir enfermedades de tanta gravedad, solamente dos han conservado sus posiciones en el favor de los médicos y de las familias: la creosota y el clorhidrofosfato de cal.

Tales son los efectos de su acción: preventivos y curativos. En ambos casos la Solución Pautauberge ha sido experimentada con éxito constante en los hospitales del mundo entero, así como en las clínicas especiales de vías respiratorias, afirmandose siempre como el remedio soberano de dichas enfermedades. Como preventivo, la Solución Pautauberge se opone a la evolución de las infecciones broncopulmonares; como medicamento, posee una eficacia incomparable contra las toses y catarros en general, impidiendo que la infección broncopulmonar evolucione ulteriormente hacia la tuberculosis.

Por eso, en semejantes casos, las indicaciones principales son: fortalecer el estado general del convaleciente para que recupere las fuerzas y el apetito y, al propio tiempo, desinfectar los bronquios y los pulmones para que en ellos no hagan presa los gérmenes infecciosos. Y nada tan eficaz como la Solución Pautauberge.—Dr. ROGERY.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Dr. Bengué, 47, Rue Blanche, Paris. BAUME BENGUÉ Curación radical de GOTA-REUMATISMOS NEURALGIAS. De venta en todas las farmacias y droguerías. Pastillas antiácidas Teba. ¿Sufres? ¡Curate! Las pastillas Teba te devuelven a la salud perdida. VENTA EN Farmacias y Droguerías 5 pesetas caja.

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES DUNLOP Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra.) SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) CLAUDIO COELLO, NUM. 106, MADRID. Teléfonos: Salamanca, 1.273 y 1.238.—Telefonemas y telegramas: DUNLOP.

«LOS TIROLESES», EMPRESA ANUNCIADORA.—ROMANONES, 7 Y 9. La Correspondencia de España OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8. SUSCRIPCIONES: Madrid, 1,50; Provincias y Portugal, 2,00; Unión Postal, 2,00; América y Oceanía, 2,00. Trimestre, Semestre, Año. 4,50, 9,00, 18,00. 5,00, 10,00, 20,00. 9,00, 18,00, 36,00. 15,00, 30,00, 60,00. De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

PRESTAMOS por alhajas y papeletas del monte.—Sevilla, 12-14, entre ríos. CAFES Desde 4,50 hasta 8,50 pías. kilo Merca, Moka, Caracollo y P Rico, 5,40 pías. kilo. Chocolate a brazo. Pl.º Santa Ana, 12. Motores a gas pobre por aspiración, en perfecto estado de funcionamiento. Grandes existencias, desde 7 a 100 caballos. Moreno y C.º (S. en C. Carretera de San Jerónimo, 44, Madrid.) SUBASTA VOLUNTARIA El día 18 del corriente, a las diez de la mañana, ante D. Ricardo Cebrián, Notario de Leganés, y en su estudio, calle Real, núm. 14, tendrá lugar la venta, en pública subasta, de una gran casa de labor, sita en dicha villa, con vivienda, graneros, cuadras, etc. Precio y demás condiciones en la Notaría, todos los días laborables, de 9 a 1 y de 3 a 6. MATERIAL FERROVIARIO Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entre ríos. S. A. LA VASCONGADA

ENFERMEDADES DE LOS OJOS y de los PÁRPADOS curadas por la POMADA de la V.ª FARNIER 750 Años de Éxito PRINCIPALES FARMACIAS. GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA CAPITAL: 750.000 PESETAS Ferrocarril propiedad de la Sociedad. Fabricación en Vallecas Dep.º y muelles en Madrid Pacifico, 75. Plaza de Castelar, 5. F. C. Vallecas.—Canteras Teléfono 1.048. Precios: 650 kilos de yeso negro corriente... 10 Id. id. id. especial... 11 Un quintal de yeso blanco... 1,50 Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas. OFICINAS ADMINISTRATIVAS—PELIGROS, 3, ENRTº TELEFONO 2.931

Dispepsia, Gastralgia, con el ELIXIR GREZ tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso. Depósito en farmacias. Collin y Compañía, PARÍS ESTERAS LINOLEUM. Sólido 3.000 piezas, más barato que fábrica. Acuchillado y encerado, de pisos. T.º 5.020. Salinas. Carranza, 5. AGENCIA HAVAS (SUCURSAL EN ESPAÑA) 9, PRECIADOS, 9. MADRID. Anuncios nacionales y extranjeros.—Combinaciones de publicidad en toda la Prensa.—Presupuestos gratis.—Vidense tarifas. Teléfono 3.569. Madrid.

EL SEÑOR DON LESMES LOPEZ BAQUEDANO Ha fallecido el día 8 del corriente R. I. F. Su hija, D.ª Antonia; hijo político, primos, sobrinos y demás parientes RUEGAN a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 9 del corriente, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Torrijos, 7, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena. En duelo se despida en el sitio de costumbre. Se suplirá el coche. No se repartirá esquela.

MOTORCITOS "H.B.", ELÉCTRICOS, para MÁQUINAS de COSER



Motor completo: Ptas. 125

DE VENTA EN:

- VALLET, FIOL Y C.^{IA}, S. EN C., Provenza, 165-171, BARCELONA
- TRUCO Y CORBELLÀ, Marqués de Cubas, 5, MADRID
- MANUEL VELASCO, Sánchez Bregua, 10, LA CORUÑA
- COMPANÍA SEVILLANA DE ELECTRICIDAD, San Pablo, 30, SEVILLA
- PEDRO DE CUADRA, Guetaria, 6, SAN SEBASTIAN
- LOPEZ. PINTO Y ANDREU, plaza Perfumo, núm. 10, CARTAGENA

SALDOS
20, TETUAN, 20
Sombreros para señora. Pielés, terciopelos, fantasía y adornos. Esta casa vende siempre las últimas novedades á precios de saldo.

CAMAS DORADAS

1.^a casa en España
Única que puede garantizar su dorado permanente. Cuidado con el brillo excesivo; se queda negro.

SOMBREROS
de señora. Últimos modelos terciopelo, á 10 pesetas.
Príncipe, 4, ent.^o
SALDOS

ALFOMBRAS
ESTERAS.—LINOLEUM—
Realización rápida. Oportunidad única para comprar á precios irrisorios. C. Polo y H. 19 y 21, FUENCARRAL, 19 y 21

GUARDAMUEBLES
EL MAS IMPORTANTE
19 y 21, Fuencarral, 19 y 21. Cayetano Polo y Hermano.

SARNA ANTISANICO
Único que sin baño la cura; 3 pesetas frasco, droguerías y farmacias.

CAMAS La Casa que más vende en Madrid; única que garantiza su dorado inalterable; se la acredita. T. A. BRICA. **DORADAS** Cabeza, 24.

¡SABAÑONES!
Están 6 no ulcerados curan en 48 horas.
BÁLSAMO GUERDA (Bálsamo tropical).
Único preparado español de fórmula conocida y de resultados asombrosos, por lo que ha sido premiado con DIPLOMA DE HONOR Y GRAN PREMIO. Descubridor de remedios secretos que no sirven para nada.
Estuche, 75 céntimos.
Droguerías; Farmacias, Gayoso, Arenal, 2.

¡ CUIDADO

con los MALES de GARGANTA, las BRONQUITIS, las CONGESTIONES, la GRIPPE!

¡ CUIDADO,

Bronquíticos, Catarrosos, Asmáticos, todos los abonados a enfermedades del Pecho; los que tenéis la garganta delicada; aquellos cuyos bronquios silban al respirar; los débiles de pulmones!

Recurrid todos, sin demora, a las

PASTILLAS VALDA

para PRESERVAROS, para CURAROS.

Medicamento respirable, el único capaz de poner remedio al mal,

LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA

EVITAN los inconvenientes del Frio, de la Humedad, del Polvo, los peligros del contagio, las Congestiones.

CURAN todas las enfermedades de las Vías Respiratorias en estado agudo y previenen la repetición de los accidentes crónicos, como Crisis de Catarros, ataques de Asma, etc.

NIÑOS, ADULTOS, ANCIANOS,
No tenéis por qué temer si dejáis a las

PASTILLAS VALDA

el cuidado de preservaros o de Curaros.

Pero rehusad sin miramientos, las pastillas que se os ofrecen al detall y por unos pocos céntimos, pues no son más que imitaciones.

No estaréis seguros de poseer, LAS VERDADERAS

PASTILLAS VALDA

si no las compráis

En CAJAS de a Ptas. 1.50 con el nombre VALDA en la tapa. Sólo las Verdaderas tienen EFICACIA

La Central Anunciadora

AGENCIA GENERAL DE PUBLICIDAD
(TITULO REGISTRADO)
ANUNCIOS-ESQUELAS-RECORDATORIOS
Fernando VI, número 3.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA

"LA MARAVILLA,"
Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes
MARTIN Y DURAN
Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

PASTILLAS MORELLÓ

El remedio más racional para las enfermedades del aparato respiratorio es la inhalación antiséptica y balsámica que se produce al disolverse en la boca las

Curan y evitan los RESERVIADOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada.

PEELE

HERMOSURA JUVENIL ETERNA

Se obtiene con los célebres preparados higiénicos «PEELE», del sabio dermatólogo DOCTOR LEHMAN

"LOTION PEELE"
Automasaje líquido.
tiene fama mundial por ser el único preparado verdad que quita por completo las arrugas, pecas, manchas, granos, erupciones y cuantos otros defectos tenga el cutis.
SIN PINTARLO
Ptas., 10 el frasco, y 6 medio frasco.
Frasco "María Guerrero,"
(Tiene más del triple contenido del frasco de pesetas 10.) Pesetas, 25.

"PERLOSE"
Preparado líquido, especial para cutis grasiento ó moreno. Da al cutis una tersura y belleza extraordinaria, blanquea transparente sin pintarlo, rejuvenece y refresca la piel de manera admirable.
Ptas., 12 el frasco, y 3 medio frasco.

POLVOS "PEELE"
Son completamente puros, finísimos, adherentes y de un perfume distinguido.
Ptas., 9 la caja, y 5 media caja.

Polvos "PEELE" "María Guerrero"
Son de calidad superior.
Ptas., 12 la caja.

"CREMA CECILIA"
Vegetal. Blanquea instantáneamente el cutis de manera sorprendente sin perjudicarlo.
Ptas., 10 el tarro.

"CREMA VEGETAL"
Limpia y suaviza el cutis; evita y quita todas las impurezas, y debe usarse en vez de jabón, que tan perjudicial es para el cutis.
Ptas., 10 el tarro, y 6 medio tarro.

"DEPILATORIO"
Es el único que destruye por completo la raíz del vello sin causar el menor daño, dejando una piel blanca y fina.
Ptas., 10 el frasco, y 15 el frasco doble.

"CEJASIL"
Hermosa los ojos por hacer crecer y aumentar las pestañas y cejas de manera sorprendente.
(Inofensivo para la vista.)
Ptas., 10 el frasco.

"BELOCULI"
Da á los ojos un brillo atractivo y fascinador.
(Inofensivo para la vista.)
Ptas., 10 la caja.

"MANISOFT"
Preparado líquido que dejará las manos blancas y aterciopeladas, perfundiéndolo muchas señoras á las cremas y pastas.
Ptas., 7 el frasco.

"HIERBINA"
Venice radicalmente la obesidad, disolviendo las grasas por fricciones. Resultado seguro.
Ptas., 15 el litro, y 6 el frasco de tercio litro.

"BELFAM"
Preparado líquido para dar á los pechos flojos una firmeza ideal. Resultado seguro. Uso externo.
Ptas., 7 el frasco.

"CREMA PRIMEROSE"
Da á las mejillas el color sonrosado natural de la juventud. Por su composición vegetal no perjudica al cutis.
Ptas., 6 el tarro.

"TINTURA PEELE"
Instantánea, completamente inofensiva. Preparado vegetal que da á las cejas el color natural. Castaño claro y castaño oscuro.
Ptas., 15 la caja.

"AGUA DE COLONIA"
Por su gran concentración y perfume supera á las marcas más renombradas.
Ptas., 12 el litro, y 6 el frasco de tercio litro.

"LOCURA DE AMOR"
Perfume distinguido y persistente, de gran moda.
Ptas., 12 el frasco.

ESENCIAS "PEELE"
Muy concentradas, tienen el perfume natural de las flores, jazmín, violeta, rosa, clavel, acacias, lilas y bouquet.
Ptas., 6 frasco pequeño, y 15 frasco grande de lujo.

DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERIAS, FARMACIAS COIPEL, F. GAYOSO Y DEMAS PRINCIPALES, y en "CASA PEELE", Alcalá, 73, Madrid.

PUBLICIDAD ECONOMICA

5 CENTIMOS por PALABRA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal núm. 1.

ALQUILERES
Se desea alquilar Hotel en barrio Salamanca ó Castellana. Mandar precios por escrito á Los Troleses, Romanones, 7. Iniciales B. 2.

PRIMERO, tres balcones, cuatro habitaciones, 100 pesetas. Guillermo Rolland, 6 (Senado).

ALMONEDAS
Almoneda. Realizo en pocos días todo el mobiliario: armarios luna, roperos, silleros, comedores, muchos más. Calle Colón, 11.

COMPRA Y VENTAS
Estos anuncios los admite la Agencia «Prado-Tello», Augusto Figueroa, 41 triplicado, primero izquierda. Teléfono M. 2.234.

PARA COMPRAR muy barato hay que visitar la nueva casa de Vajillas, Cristalerías, Aparatos eléctricos, Bombillas de las mejores marcas, muy baratas, y toda clase de artículos para regalos. Calle Mayor, 44.

MANTONES Manila y alfombrados, grandioso surtido. Calatrava, 9.

COCHEROS, obreros: Impermeables desde 13 pesetas. Calatrava, 9.

GRAMÓFONOS, discos, baratales, vendiendo, alquiler. Calatrava, 9.

TRAJES smokins, fracs, completo, vendiendo, alquiler. Calatrava, 9.

ESPECIFICOS
Extirpación radical del vello, garantizando que jamás se reproduce, por el procedimiento del Doctor Peytoureau. Génova, 9.

ANTIGRIPIAL Semarga. Cura la gripe y toda clase de enfermedades en 24 horas. Depósitos, farmacias.

ANTES de comprar especificos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, á 1,95 tubo, legítima.

BIBLIOGRAFIA
BANCO DE ESPAÑA. Apuntes completos, 10 pesetas. El Guia del Opositor, Princesa, 14. Librería de Rubinos, Preciados, 23.
TRIBUNAL DE CUENTAS. Apuntes completos, 15 pesetas. El Guia del Opositor, Princesa, 14. Librería de Rubinos, Preciados, 23.
FERROCARRILES Madrid-Zaragoza-Alicante. Contestaciones programas, movimiento, telegramos, tráfico ó intervención, 4 pesetas. Princesa, 14. Librería de Rubinos, Preciados, 23.
CATASTRO. OBRA DE Geómetras, 5 pesetas. Administrativos, 3. Las más actualizadas al tiempo. El Guia del Opositor, Princesa, 14. Librería de Rubinos, Preciados, 23.
CATASTRO. PREPARACIÓN Geométrica y Administrativa. Trabajos prácticos. Adaptación y autenticación. Asistido y con vouchers. Bolsa, 12, colegio. Clases de 5 á 10 noche.
FILATELIA
Pujato ha puesto á la venta el «El Registro Filatélico», que es de la mayor utilidad para todo buen coleccionista de sellos de Correos. Precio, una peseta, franco de porte. Bolsa Filatélica. Peligros, 5.
OFERTAS Y DEMANDAS
Joven de veintidós años, de buenas referencias, se ofrece para portero, ayuda de cámara ó otro empleo análogo. Darán razón: Bernabé García, Arenal, 1.
PERDIDAS
Pérdida reloj señora, tapa oro con inscripciones y retrato, en la tarde de 7, desde Roble, á Puerta de San Gaudioso, 4 quince á entrega. Correo, 2 portera.